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Vážení spoluobčané,

léto je v plném proudu, děti si užívají zasloužené prázdniny a mnozí 
z nás se chystají na dovolenou nebo si alespoň užívají chvíle klidu a
odpočinku. Dovolte mi, abych Vám všem popřála příjemné léto plné
slunce, pohody a času stráveného s rodinou a přáteli.

Zároveň bych chtěla využít této příležitosti a poděkovat Vám za Vaši
dosavadní podporu, trpělivost a pochopení v souvislosti s probíhající
obnovou naší obce po událostech z minulého září. Víme, že stavební
práce a omezení s nimi spojená nejsou vždy jednoduchá – ať už jde o
hluk, dopravní komplikace nebo omezený přístup k některým
místům. Všechny tyto práce jsou však nezbytné pro to, abychom naši
obec nejen opravili, ale také posunuli vpřed, aby se nám tu žilo lépe,
bezpečněji a kvalitněji.

Prosím Vás proto o trpělivost i v nadcházejících týdnech a měsících.
Děláme vše pro to, aby byly opravy co nejefektivnější a co nejméně
zatěžující. Zároveň Vás budeme pravidelně informovat o postupu a
případných změnách.
Ještě jednou Vám přeji krásné léto, hodně zdraví a radosti. A dětem –
hezké a veselé prázdniny!

S úctou a vděčností za Vaši důvěru a podporu,
                                                                      
                                                           Miroslava Rybáriková
                                           starostka obce Kobylá nad Vidnavkou

kobylskyobcasnik@post.cz www.oukobyla.cz

Úvodní slovo starostky obce

https://www.oukobyla.cz/
https://www.oukobyla.cz/
https://www.oukobyla.cz/
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Práce v naší obci

PRÁCE OBECNÍCH PRACOVNÍKŮ

Podařilo se nám vytvořit krásnou kamennou plochu na hřbitově 
v místě, kde jsou umístěny kontejnery. Na hřbitovní zeď byla
upevněna stříška na nářadí, kde si mohou návštěvníci hřbitova
zapůjčit potřebné nářadí.

U obce na odpadovém hnízdě byla položena dlažba, která byla po
povodních posbíraná po obci z rozbitých chodníků.

Dále naši zaměstnanci provedli přípravu na umístění zásilkového
boxu, který bude umístěn naproti obecnímu úřadu. Veškeré tyto
práce zvládli udělat pracovníci obce v rámci jejich pracovní doby.
Za to jim tímto velice děkuji.

Instalace a zprovoznění zásilkového boxu proběhne 16.7.2025. Za
částku 174 066.-Kč. Zásilkový box bude pro tyto dopravce: Česká
pošta, Balíkovna, DPD a PPL. Bude možné zásilky přijímat i
odesílat.

Dále přibyla nová plakátovací plocha u obchodu COOP. 

VODOVOD, CHODNÍKY, MOSTY  A LÁVKY PO POVODNI

Vodovod: 100% dotace na opravu vodovodu máme již na účtu. Práce byla vysoutěžena za 9 047
256.-Kč a bude ji provádět firma LB2000. Během prací na vodovodu budou muset občané strpět
občasné odstávky vodovodu a během zásahů do vodovodu bude voda pouze užitková a pitná
pouze po převaření. Bohužel bez tohoto omezení nejde vodovod opravit a my prosíme o
trpělivost. O aktuálním dění a omezení ohledně vodovodu budete včas informovaní. 

Chodníky: 100% dotace. Byla vysoutěžena firma Swietelsky, která bude provádět obnovu
chodníků za 3 262 160.-Kč. Nejpozději během měsíce září by měly být tyto práce hotovy.

Mosty a lávky: máme zpracované projektové koncepty, které momentálně prochází
schvalovacím procesem na Povodí Odry. Následně se bude pracovat inženýrských pracích a
chystat projekty ke stavebnímu povolení. Výstavba bohužel bude probíhat nejdříve v příštím
roce. Projektové dokumentace, inženýrské práce a stavební povolení probíhají v režimu
výstavby nových staveb, ne v režimu oprav. To znamená, že realizace bude časově náročnější.

 

fotografie z oficiálního FB obce
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HASIČSKÁ ZBRONICE

4.7. proběhlo výběrové řízení na zhotovitele, po odsouhlasení v zastupitelstvu bude podepsaná
smlouva o dílo a může se začít budovat. Proběhne snížení podlahy pro nové hasičské auto,
výměna oken ve věži, nové schodiště, úprava vnitřních prostor, nová vrata a fasáda.

OBECNÍ ÚŘAD

Je podaná žádost o 30 % dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj, čeká se na její přijetí. Jedná se
o novou fasádu a sanaci vlhkého zdiva na budově obce. 

KULTURNÍ DŮM

Máme zpracovaný návrh řešení obnovy Kulturního domu- nová fasáda, podlaha na sále, oprava
schodiště u zadního vchodu.

VĚŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ

Jedná se o prostor před Kulturním domem a před paneláky-100% dotace. Jsme ve fázi
projektování.

KANALIZACE

Byla vysoutěžena firma na zpracování projektu, proběhl podpis smlouvy s Ing. Gothansem a
začala se projektovat spádová splašková kanalizace včetně výstavby čističky odpadních vod.
Časová osa projektu: dokumentace pro povolení stavby – do 7 měsíců od podepsání smlouvy,
inženýrská činnost za účelem vydání povolení stavby- do 6 měsíců od získání všech souhlasů
majitelů pozemků, položkový rozpočet- do 2 měsíců od povolení stavby ( dohromady to
představuje asi rok a půl práce ).      

OBNOVA VODNÍ NÁDRŽE

Jedná se o zámecký rybník – projektant je vysoutěžený, čeká se na schválení v zastupitelstvu a
začne se s projektováním. 100%dotace.

OPRAVA HŘBITOVNÍ ZDI

Máme zpracovaný návrh řešení opravy hřbitovní zdi – jedná se o provedení nových sanačních
omítek.
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OPRAVA KOMUNIKACÍ

Oprava bude rozdělena na dvě etapy. 
Projekt první etapy je téměř hotový a po dokončení nového pasportu komunikací bude
požádáno o 100% dotaci. 
Druhá etapa opravy komunikací bude následně také doprojektovaná a opět zažádáme o 100%
dotaci. 
Na dvě etapy jsou komunikace rozvrženy proto, že v první etapě jsou komunikace, se kterými
by dotační titul neměl mít problém, druhá etapa obsahuje problematické komunikace, tudíž
nejisté k získání dotace. 
Bohužel se někteří občané podepsali navrhovatelům referenda na obnovení komunikace od č.p.
75 k bývalému koupališti („ Dědinské“), i když zastupitelstvo nejprve toto referendum
neodsouhlasilo, po příkazu soudu zastupitelstvo bylo donuceno referendum 30.6.2025 vyhlásit.
Tím pádem dle zákona se nesmí v této věci konat žádné kroky, až do rozhodnutí referenda, a
tak práce na obnově této komunikace se zastavují. 
Referendum proběhne až začátkem října. Žádosti o dotace se zatím mohou podávat pouze do
konce roku. Je velmi pravděpodobné, že zhotovení projektu (v dnešní době je problém sehnat
projektanta) a podání žádosti na tuto komunikaci se tedy nestihne.

MALOTRAKTOR

Máme vyřízenou dotaci a chystáme nákup malotraktoru s předním nakladačem a vlečkou v
hodnotě do 906 290.-Kč včetně DPH, kde dotace bude činit 90%.

ZŠ a MŠ

Máme vyřízenou dotaci na dovybavení kuchyně a zahrady v areálu školy ve výši 400 000.-Kč,
čekáme na přiznání dotace.

JSHD

Dostali jsme dotaci z Olomouckého kraje pro naše hasiče ve výši 33 000.-kč na pořízení 6x
jednovrstvý zásahový oděv a 6x zásahová obuv. Celková pořizovací cena je ve výši 96 810.-Kč.
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SENÁTOR BALÍK I PREZIDENT PAVEL V KOBYLÉ NAD VIDNAVKOU

Na začátku měsíce března naši obec navštívil senátor Stanislav Balík. Hlavním bodem jednání
byla likvidace následků po povodni, dále nedostatečná lékařská péče v kraji a také nedostatečná
péče o vodní toky. Dalším bodem jednání byl například projekt kanalizace v obci. 

V rámci své návštěvy Jesenicka dne 17.3.2025 zavítal
pan prezident Pavel také do Kobylé. Prošel si
nejponičenější části obce, vyslechl si potřeby i návrhy
řešení prací po povodni a nejen svou přítomností
vyjádřil obci podporu při obnově. 

Děkujeme za podporu, Váš čas i energii, kterou jste nám návštěvou předali. Aktuální práce na
obci jsou nesmírně náročné a “papírová část” práce, která je součástí všech prací, je zdlouhavou
a pro občany prakticky neviditelnou. Proto jsme rádi za Vaši fyzickou návštěvu a pochopení pro
to, o co se každým dnem pro obec snažíme. 

Kancelář prezidenta republiky a výhradu
autorského práva foto: Zuzana Bönisch.

fotografie z oficiálního FB obce



MŠ A ZŠ KOBYLÁ NAD VIDNAVKOU 

Následky po povodních byly na naší škole do konce roku 2024 odstraněny. Ve spolupráci s obcí
Kobylá jsme se zapojili do projektu, který nám má přinést lepší vybavení do školní kuchyně a
nové zábavné prvky na školní zahradu. 
 V lednu proběhlo vydávání pololetního vysvědčení, které jsme předávali v maškarních
kostýmech. Všichni včetně vyučujících dorazili v různorodých maskách. Po předání vysvědčení
si děti vyzkoušely svou obratnost, zahrály si různé hry a na závěr si mohly zatancovat na
diskotéce. Červnové vysvědčení probíhalo tradiční formou. 
 V únoru jsme si připravili zábavné odpoledne pro děti a rodiče. Soutěžilo se ve skládání puzzle,
skládání zápalek do krabičky nebo jak si kdo pamatuje abecedu. Nechyběla ani překážková
dráha a dekorativní drobná tvorba na památku. Vše se neslo v duchu dobré nálady a pohody.
Celá akce byla ukončena vyhlášením nejlepších výkonů z řad rodičů i dětí.
 Zimní období jsme ukončili spoluprací s Domovem pro seniory Javorník – sídlo Kobylá nad
Vidnavkou, kdy jsme společně symbolicky vynesli Moranu.
 V současné době jsme se zapojili do projektu „Vše pro les.“ Děti seznámily za pomocí kvízu s
naší lesní zvěří. Následně jsme se vydali do lesa, kde děti společně s vedoucími tohoto
workshopu samy nastavily a umístily fotopast. Tu budeme pravidelně navštěvovat a sledovat
úlovky v podobě fotek místní zvěře. Domluvena je již i následující spolupráce, a tím další
zajímavé aktivity pro naše žáky.
 Na začátku dubna proběhl na naší škole zápis do 1. třídy. Celkem si podalo žádost šest
uchazečů a všichni byli přijati. Budeme se na ně v září těšit! 
 Mateřská škola a žáci první třídy byli na divadle Zlatovláska v Javorníku. Všechny děti postupně
navštívily obecní knihovnu, kde si pro ně nachystala pěkný program paní Mgr. Helena Kurková,
které tímto děkujeme.
Nezbývá než všem popřát krásné léto a v září se budeme těšit na viděnou. 
     

Z dění ve škole

6

Mgr. Pavla Zápotocká
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Spolupráce s obcí

DEN VODY

U příležitosti světového dne vody, se dne 21.3.2025 v Kobylé nad Vidnavkou uskutečnila ve
spolupráci s MAS Vincenze Priessnitze pro Jesenicko komunitní vycházka. Hlavním cílem
tohoto světového dne, je zvyšování podvědomí o zdrojích vody a o výzvách, jimž čelí více než 2,2
miliardy lidí, kteří stále nemají přístup k nezávadné vodě. Akce byla otevřena pro širokou
veřejnost. Vycházka vedla naší malebnou obcí, kde účastníci měli možnost poznat studánku a
přírodní zajímavosti. Při této příležitosti došlo k čištění studánky dětmi ze ZŠ a MŠ Kobylé nad
Vidnavkou. Děti si dále postavily domečky pro zdejší skřítky, žijící hmyz v lese a jiné obyvatele
lesa. Na závěr vycházky proběhla neformální diskuze u ohně s občerstvením, kde si přítomní
mohli sdílet své zkušenosti a nápady na ochranu vodních zdrojů v regionu. 

Martina Koriťáková
referentka obceDESKOVÉ HRY

Turnaj v deskových hrách, který se konal 23.5.2025 v kulturním domě byl dalším počinem
spolupráce s MAS Jesenicko. Celý turnaj probíhal za hojné účasti dětí i dospělých a my jsme
rádi, že pokračujeme ve spolupráci. 

fotografie z oficiálního FB obce

NADACE ČEZ

JSDH Kobylá nad Vidnavkou vyzkoušeli zapojení do
projektu nadace ČEZ, kde mohli za pomocí lidí
získat nové vybavení jako motorovou pilu, sadu
savic, hadic a rozdělovač. 
Po spuštění projektu byl cíl naplněn za neskutečně
krátkou dobu, která nebyla ani v řádech dnů, ale
pouhých hodin. 
Vybavení tedy díky všem zapojeným poputuje
našim hasičům. 

NOVÝ HASIČSKÝ VŮZ PRO JSDH KOBYLÁ
NAD VIDNAVKOU 

Máme “nové” auto! Velice klíčové pro jednotku
dobrovolných hasičů bylo získání nového zásahového
vozu, se kterým se nyní už pyšní. Vůz je z vozového parku
Javorník.

fotografie z oficiálního FB obce
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Externí příspěvky  

PROČ MÁ VĚTRNÝ PARK VLASTNÍ FIRMU

V energetice i dalších oborech je běžnou praxí zakládat pro každý nový projekt samostatnou
společnost, obvykle s právní formou s.r.o. Každá firma má pak vlastní financování, vlastní
technologii (elektrárnu), uzavírá smlouvy a nese odpovědnost za konkrétní projekt. Tento
přístup zajišťuje přehlednost jak pro investory, tak pro obce, které mohou jednat přímo s
firmou zodpovědnou za daný projekt.

Tento postup vyžadují i banky: má-li být projekt financován úvěrem (a větrníky Rychleby budou
financovány bankou), musí být oddělený od ostatních aktivit. Ale pokud se nakonec ukáže, že
projekt není – z nejrůznějších důvodů – proveditelný, firma se jednoduše zruší. Nejde tedy o nic
podezřelého, ale o běžný, bezpečný a praktický postup.

Investorem větrných elektráren je konsorcium First Wind, které tvoří společnosti Micronix
Group a Redwood Capital. Obě firmy mají více než patnáctiletou zkušenost s výstavbou a
provozem obnovitelných zdrojů energie v České republice – ať už se jedná o větrné, solární
nebo biomasové elektrárny. 

Pro stavbu větrných elektráren si naše konsorcium First Wind zřídilo 100% vlastněnou
společnost VTE Jeseník, s.r.o. S touto společností bude Vaše obec uzavírat smlouvu, pakliže se
pro stavbu rozhodnete.

Nový návrh přímých plateb a odměn pro obce

Společně se zastupitelstvy všech tří obcí dokončujeme dohodu o nových odměnách. Obyvatelé
všech tří obcí mohou počítat s přímými ročními platbami: 10 tisíc korun ročně pro každého
obyvatele staršího 18 let v Kobylé a Bernarticích a 5 tisíc ve Velké Kraši (kde by vznikla pouze 1
elektrárna). Tuto platbu Vám budeme vyplácet my jako investor prostřednictvím obce a bude
tedy osobním příjmem každého dospělého. Samotné obce navíc získají každý rok finanční
příspěvek 500 tisíc korun za každou věž umístěnou na jejich území a tento příspěvek bude
každoročně navýšen podle inflace.

Petr Polívka a Tomáš Hardt
First Wind / VTE Jeseník

Víc informací najdete na webu www.vetrnikyRychleby.cz nebo na Facebooku (větrníky
Rychleby). Budete-li mít jakékoliv dotazy, můžete se na nás obrátit přes email
dotazy@firstwind.cz

http://www.vetrnikyrychleby.cz/
http://www.vetrnikyrychleby.cz/
mailto:dotazy@firstwind.cz


MASOPUST

Dne 22.2.2025 se konal tradiční masopust.
Průvod prošel předem ohlášenou trasu a
mnoho z Vás na průvod čekalo s
pohoštěním, za což moc děkujeme.
Novinkou letos byla nazdobená čtyřkolka,
která s průvodem maškar jela. 
Na sále pro všechny čekalo mnoho dobrot
a také pan Weiser se svou živou hudbou. 
Děkujeme všem zúčastněným.
 

Kulturní dění
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PLÁN KULTURNÍCH AKCÍ
ROKU 2025

22.2.2025    Masopust 
26.4.2025    Pálení čarodějnic
7.5.2025       Den matek
7.6.2025      Den dětí a kácení májky
10.10.2025  Posezení s dříve
narozenými
28.11.2025   Vánoční Jarmark a
rozsvícení vánočního stromku
31.12.2025    Silvestrovský fotbálek

fotografie od S. Kirchnerové 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Dne 26.4.2025 proběhlo na hřišti Pálení
čarodějnic. Krom soutěží pro děti
nechyběla ani vatra s čarodějnicí a také
fotosoutěž. Právě fotosoutěž vyhrála
fotografie dětí Michalky a Klárky
Csicsóových. Výhercům ještě jednou
gratulujeme. 
 

DEN MATEK

Ve spolupráci s MŠ a ZŠ Kobylá nad Vidnavkou proběhl dne 7.5.2025 v kulturním domě Den matek.
Krom tradičního vystoupení dětí byl pro všechny návštěvníky letos připraveno i vystoupení kouzelníka
Mikuláše, který zaujal nejen děti, ale i dospělé. 
 

DEN DĚTÍ A KÁCENÍ MÁJKY

Loňský rok krásně ukázal, že tato akce je mezi lidmi vyhlášená a účast bude hojná. Přes to, že počasí
bylo hlášeno všelijaké, akce dostála svému jménu a hřiště i altán se zaplnil návštěvníky. Ve spolupráci
s místními šipkaři, včelaři a dobrovolnými hasič se 7.6.2025 na hřišti nachytalo mnoho zábavy pro děti
i dospělé a hřiště se tak opět rozeznělo smíchem a hudbou. Nechyběly soutěžní stanoviště,
moderované soutěže pro děti i dospělé, cena za vlaječku, dětská tombola ani velká pěna. Nově se také
děti i dospělí mohli svést hasičským autem. Mimořádné poděkování patří panu Miroslavu Doleželovi
za přípravu většiny soutěžních stanovišť. 
Děkujeme za přízeň a budeme se opět těšit na viděnu na další kulturní akci.  
 



1.    Vendula Paličková
2.    Sebastian Ivan
3.    Michaela Helena Csicsóová
4.    p. Josef Ondrejkovič
5.    p. Stanislav Vala
6.    p. Tomáš Buchlovský
7.    p. Miloslav Buchal
8.    p. Marie Haderková
9.    Helena Patschová
10.  Jaroslava Lažnovská
11.  Vlasta Kolářová
12.  Stanislava Cibulková
13.  Anna Fardová
14.  Anežka Klementová
15.  Alena Maxová

Všem moc gratulujeme a děkujeme za tak obrovskou účast!

Zábava a soutěže
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VÝHERCI SOUTĚŽE LEDNOVÉHO OBČASNÍKU

ČERVENCOVÁ SOUTĚŽ
Chcete opět soutěžit s našim občasníkem? Tak se směle pusťte do luštění.

Obec Kobylá nad Vidnavkou Vám přeje____tajenka_____.
První 3 správné tajenky, které nám dorazí na email kobylskyobcasnik@post.cz čeká
výhra. V emailu nezapomeňte uvést své celé jméno, věk a adresu pro doručení případné
výhry. Soutěžíme do 31.8.2025. 

fotografie z oficiálního FB obce

1. Svazek listů od autora
2. Nájemné jinak
3. Školní předmět v laboratořích
4. Domestikovaný lichokopytník
5. Orgán v těle na zpracování jídla
6. Kmen poraženého stromu
7. Materiál zátky lahve vína
8. Překlad anglického slova “flat”
9. Nádoba na vodu na zalévání kytek



Své fotografie zasílejte na email: kobylskyobcasnik@post.cz, do předmětu napište slovo
FOTOSOUTĚŽ, do textu emailu napište své JMÉNO, VĚK a ADRESU.  Všechny tyto
informace budou s vaší fotografií zveřejněny a zasláním s tímto zveřejněním
souhlasíte. Pokud je vaše fotografie větší a nevejde se bez zmenšení do emailu, uložte ji
prosím na server ( například na úschovnu) a zašlete nám ji takto, abychom měli
fotografie v plné velikosti a kvalitě. 

Co s fotkami bude

Fotografie budou předloženy členům kulturního výboru, kteří vyberou ty nejkrásnější,
které budou umístěny v kalendáři obce roku 2026. Samozřejmě ti, jejichž fotografie bude
vybrána, budou také odměněni. 

Zábava a soutěže
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Chcete přispět do dalšího čísla KOBYLSKÉHO OBČASNÍKU? Samozřejmě můžete. Své příspěvky
zasílejte na email: kobylskyobcasnik@post.cz, do předmětu napište slovo PŘÍSPĚVĚK, do textu emailu
napište své celé JMÉNO, které bude zveřejněno s příspěvkem. Příspěvek musí splňovat pravidla GDPR
a pravidla slušného chování, jinak nebude zveřejněn. Uzávěrka dalšího čísla je 31.10.2025. 

Kobylský občasník obce Kobylá nad Vidnavkou. Vydává Obec Kobylá nad Vidnavkou, Kobylá nad
Vidnavkou 53, 790 65, e-mail: podatelna@oukobyla.cz, IČO: 70599971. 
Autor příspěvků odpovídá za věcnou i jazykovou správnost.
Registrováno Referátem kultury Ministerstva kultury ČR: MK ČR E 21734.
Náklad 150 výtisků. Datum vydání: 11.7.2025
Za vzhled KOBYLSKÉHO OBČASNÍKU zodpovídá Bc. Marcela Adamová, DiS.

Fotografická soutěž “Krásy naší vesničky”

Připomínáme také probíhající fotografickou soutěž obce, do které se můžete zapojit. 

Do kdy soutěž bude probíhat

Soutěž bude uzavřena 31.10.2025, je tedy prakticky celý rok možné fotografovat a zasílat své
fotografie. 

Kam fotografie zasílat

mailto:podatelna@oukobyla.cz

